
Zpráva o činnosti Muzea města Mnichovo Hradiště v roce 2022 

Personální obsazení 

Muzeum mělo v roce 2022 tři stálé zaměstnance, další pracovníci pracovali na 

základě dohod o provedení práce.   

Materiální vybavení 

Na materiální vybavení byly vynaloženy pouze menší finanční částky, byl 

pořízen nový stolek pro uložení městských kronik a nový přímotop.  

Stálé expozice 

Ve stálých expozicích došlo pouze k drobným úpravám. 

Práce se sbírkami  

Přírůstky: Muzejní knihovna byla rozšířena o 52 inventárních čísel. Část byla 

získána sběrem, část zakoupena. Jedná se převážně o knihy s regionální 

tematikou. Obohacena byla sbírka archiválií a kronik. Některé další zajímavé 

kroniky a dokumenty nám byly zapůjčeny na skenování, a muzeum je tak 

získalo v digitální podobě. Dostali jsme další část pozůstalosti rodiny 

Průškových, která bude uspořádána v příštím roce.  

Obecné sbírky se rozrostly o 45 inventárních čísel. Obohacena byla sbírka 

oděvů, získali jsme několik různých typů uniforem příslušníků VB, uniformy 

lesnické i oděv kominíka. Cenné jsou 2 reklamní cedule bývalých 

mnichovohradišťských firem. Do sbírkového fondu byly také převedeny staré 

elektrotechnické přístroje – magnetofony, televizor, videorekordér – z majetku 

města. Zakoupeno bylo vybavení starého koloniálního obchodu, které však ještě 

čeká na inventarizaci.  

Fotoarchiv byl rozšířen o 6 položek. Jedná se o soubory fotografií získaných od 

místních občanů. Jsou to historické fotografie objektů v Mn. Hradišti či 

fotografie rodinné. Vedle fyzických přírůstků jsme získali také značný počet 

digitalizovaných kopií. Pokračuje dokumentace stavu města a společenských a 

kulturních akcí. 

Pokračuje i zaznamenávání vzpomínek pamětníků - bylo pořízeno několik 

nových audionahrávek. Starší nahrávky jsou průběžně přepisovány do textové 

podoby.   



Restaurování a opravy. Byly zakonzervovány další předměty získané 

z kovárny v Neveklovicích, na SUPŠ Turnov bylo restaurováno 5 drobnějších 

předmětů (žehlička, stojánek, hasičský tesák, lopatka, reklamní cedule), 

v Muzeu Českého ráje v Turnově zakonzervován poničený velký hoblík z roku 

1758. Byly digitalizovány staré filmové pásky a VHS kazety, svázány regionální 

časopisy a inventární karty.  

Zapůjčení sbírkových předmětů  

Předměty na výstavy jsme zapůjčili Muzeu Mladoboleslavska a SOkA v Mladé 

Boleslavi. Pokračují i dlouhodobé zápůjčky. 

Akce pro veřejnost  

Výstavy:  

Od poloviny dubna do konce srpna probíhala výstava řemesel s názvem Ten 

umí to a ten zas tohle… Představena byla klasická řemesla, např. kovář, 

truhlář, zedník, kominík, řezník, pekař, cukrář a další. Vystaveny byl vzácné 

historické prapory a pohřební štíty mnichovohradišťských cechů, spousta 

archivních dokumentů, fotografií, ale i nástrojů a výrobků místních řemeslníků. 

Vystavené předměty pocházely z vlastních sbírek nebo byly zapůjčeny z muzeí 

v okolí i od několika soukromých majitelů, většinou potomků zdejších 

řemeslníků. Výstavu navštívilo kolem 1400 jednotlivých návštěvníků a téměř 

900 dětí v rámci školních programů. Všichni měli možnost zhlédnout i krátké  

filmy věnované jednotlivým řemeslům.  

V rámci výstavy proběhl v květnu muzejní workshop, kde svou práci 

představilo sedm současných regionálních řemeslníků. Návštěvníci, kterých 

dorazilo na 200, měli možnost si některé z jejich činností vyzkoušet. Doplněním 

výstavy byl také Výlet za řemesly pořádaný ve spolupráci s KČT. Účastníci,  

v počtu více než 50, si prohlédli historickou kovárnu ve Žďáře, keramickou 

dílnu a statek Arnoštice. 

Podzimní výstava nesla název Závodníci Bobkovi – místní legendy 

motorsportu. Byla věnována automobilovým závodníkům Václavu Bobkovi 

staršímu, Jaroslavu Bobkovi a Václavu Bobkovi mladšímu. Při její přípravě 

jsme spolupracovali především s rodinou Bobkových, s Muzeem ŠKODA 

AUTO, ale i se soukromými sběrateli. Podařilo se vystavit řadu archivních 

dokumentů, rodinných fotografií, fotografií z automobilových závodů, pohárů, 

cen a medailí i osobních předmětů závodníků. Nechyběla ukázka nářadí a 



opravárenské dílny. Také tato výstava byla doplněna přímo ve výstavních 

místnostech promítáním filmových záběrů z automobilových závodů, jichž se 

Bobkovi účastnili. V kině pak proběhlo promítání videí pořízených v průběhu 

let během různých závodů, doplněné mluveným slovem autora videí Eduarda 

Líhaře a Karla Hubače. Výstavu a doprovodnou akci zhlédlo zhruba 500 lidí. 

Přínosem výstavy je výrazné obohacení archivního fondu Rodina Bobkova.   

 

Akce pro veřejnost 

Kromě výše uvedených akcí uspořádalo muzeum pro veřejnost i další. Na 

počátku roku byl v kině představen dokument Josef Brož – učitel a básník, 

věnovaný rodáku ze Lhotic, který pracovníci muzea ve spolupráci s dalšími 

jednotlivci připravovali v průběhu roku 2021. I přes různá omezení způsobená 

předpisy k ochraně před šířením koronaviru navštívilo premiéru filmu 140 lidí, 

jeho reprízu v březnu 100 návštěvníků. Vedle Mnichova Hradiště byl film 

představen i v Libošovicích a Dolním Bousově, koncem roku pak byl zveřejněn 

na portálu YouTube.  

V březnu proběhla v kině další, v pořadí již sedmá, virtuální procházka 

tentokrát věnovaná sokolovně a výstavbě okolních sídlišť.  

Na 20. 5. připravilo muzeum ve spolupráci s dalšími institucemi muzejní noc, 

opět s podtitulem Skrytá místa Mnichova Hradiště. Tentokrát mohli účastníci 

navštívit radnici a prohlédnout si jinak běžně nepřístupné prostory, seznámit se 

se zákulisím divadla, pohlédnout na město z terasy budovy dnešní pošty, 

dokonce navštívit jeden z bytů, a také si připomenout bývalý Klášterský sklípek 

v budově hotelu Hrozen. Na všech místech byl připraven výklad, zábavné 

scénky či občerstvení. Podle odhadů, protože celá akce je pro návštěvníky 

zdarma, přišlo kolem 350 lidí. 

V době letních prázdnin proběhly dvakrát již tradiční dílničky s Jednotou 

bratrskou, které se těší mezi dětmi velké oblibě. 

Na počátku listopadu se uskutečnila po dvouleté koronavirem vynucené pauze 

další procházka po hřbitově s názvem Významní zesnulí. Více než 50 účastníků 

tentokrát uctilo památku bývalých mnichovohradišťských řemeslníků a 

obchodníků.   

 



Akce pro školy 

Při příležitosti výstavy řemesel proběhl v květnu a červnu výukový program 

pro školy. Zúčastnilo se ho kolem 900 dětí ze škol v Mn. Hradišti, ale i z okolí, 

např. z Kosmonos či z Dolního Bousova. Pod vedením zkušených lektorek děti 

poznaly práci kováře, truhláře, řezníka a pekaře. Podle jejich reakcí můžeme 

říci, že odcházely spokojené.  Další program byl připraven na období adventu, 

pro velký zájem však musel být zahájen o týden dříve. Zhruba 800 dětí peklo 

vánoční cukroví, zdobilo svíčky, vyrábělo dárkové taštičky a zkoušelo některé 

z tradičních vánočních zvyků. Tentokrát přijely kromě místních i děti až 

z Nechálova, Kosmonos a Března.  

 
 

Další činnost 

Muzeum se zapojilo do přípravy obnovení památníku Lidické růže, připravilo 

podklady pro informační panely. Stejně tak připravilo informační panely ke 

hrobce rodiny Hendrichovy a Švermovy na městském hřbitově. 

Pomáhali jsme příbuzným pana Boba Evanse, anglického zajatce, který utekl z 

průvodu zajatců, hledat střípky příběhu jejich předka. 

Ve spolupráci s městskou knihovnou, spolkem genealogů, gymnáziem a paní 

Hanou Vignerovou jsme v závěru roku vyhlásili Svatební výzvu, cílem je 

shromáždit svatební fotografie, které budou poté zpracovávány z různých 

hledisek. Jedním z výstupů by měla být i výstava v muzeu v příštích letech. 

Již tradičně se muzeum účastnilo Sousedské slavnosti, kromě prodejního stánku 

jsme zajistili výstavu historických závodních aut.  

Karel Hubač se podílel na zdokumentování komínu bývalého závodu LIAZ a 

jeho následného odstřelu.     

Spolu se zástupci Městského parlamentu mládeže Mnichovo Hradiště jsme 

dodrželi přání pana Františka Mendíka a společně jsme na jeho hrob položili 

věnec a zapálili svíčky. 

V roce 2022 jsme řešili kolem 45 badatelských dotazů či požadavků. Týkaly se 

archivních dokumentů a historických fotografií. Poskytli jsme informace a 

materiály pro seminární, bakalářské i diplomové práce studentům středních a 

vysokých škol i soukromým badatelům, materiály do knižních publikací. 



Poskytli jsme možnost praxe dvěma studentům gymnázia, pravidelně jsme 

připravovali do Kamelotu články s historickou tématikou, prováděli korektury 

jednotlivých čísel. Připravili jsme i texty do jiných regionálních periodik.  

Muzeum se prezentovalo na sociálních sítích Facebook i Instagram a na 

webových stránkách města Mnichovo Hradiště, podílelo se na úpravě webu 

města.  

Zapojili jsme se do práce kulturní komise, redakční rady Kamelotu i MAP II 

rozvoje vzdělávání na Mnichovohradišťsku. Pokračovali jsme také v prodeji a 

volném výdeji propagačních materiálů města. 

S architekty společnosti re:architekti jsme spolupracovali na přípravě studie 

rekonstrukce hotelu Hrozen pro potřeby městského muzea. 

 

Návštěvnost 

V roce 2022 navštívilo muzeum a akce jím pořádané cca 4 600 návštěvníků.  

Problémy 

Jako v předešlých letech zůstává hlavním problémem nevhodné umístění 

v budově státního zámku a nedostatek prostoru pro depozitáře. Potíže spojené 

s prostory v zámku byly již popsány v předešlých letech. 

Jana Dumková 

 

 

 

 


